



Проза жизни

► Окончание. Начало на стр. 1

По словам заместителя директора Костанайского центра социальной адаптации для лиц без определенного места жительства Назымгуль Катпеновой, за последние двое суток большого притока постояльцев не наблюдалось: четверо человек обратились в отделение ночного пребывания и еще двое в сам Центр.

Вопрос: почему бомжи не идут в круглосуточное учреждение, где тепло, уютно, да еще и горячие обеды, ужины для полного удовольствия контингента? Администрация центра комментирует: насильно привлекать «любителей теплых остановок» и нарушать их права никак нельзя.

Если же человек «не дотянул» до остановки и уснул на морозе, помощь все-таки возможна. Достаточно позвонить в Центр социальной адаптации по телефону 28-16-96 или же по телефону 112. На вызов выезжает медперсонал, обследует, проводит беседу и при необходимости доставит человека в теплое и безопасное учреждение.

Не больше

По словам главного врача Костанайской горбольницы Куата Альмагамбетова, обращений в травмпункт за первые дни морозов не стало больше. Все на прежнем уровне – 45-80 обращений в сутки.



– С первым похолоданием заметили такую тенденцию: уменьшилось количество пациентов с диагнозом пневмония. Скорее всего, это по причине карантинных мер по ОРВИ, – сказал главврач. – Наплыва пациентов с переломами не наблюдается. Обморожений тоже нет.

В пресс-службе областной станции скорой медицинской помощи сообщили, что понижение температуры не повлияло на интенсивность работы бригад «скорых».

спубликанского и областного значений. По данным АО «НК КазАвтоЖол», решение было принято в связи с ухудшением погодных условий в соседней Акмолинской области.

Как сообщили «КН» утром 10 декабря в Департаменте полиции региона, «в настоящее время все трассы открыты, движение осуществляется в штатном режиме. Чрезвычайных происшествий не зарегистрировано».

Спасатели оказали помощь пассажирам, водителям и рыбакам. Это случилось в Федоровском, Мендыкаринском районах. Никому медицинская помощь не потребовалась.

МЧС при этом не устает напоминать, что в условиях переменной зимней погоды необходимо заранее планировать маршрут, проверять техническое состояние транспорта, иметь при себе теплые вещи, запас топлива и быть на связи.

Об ухудшении погодных условий на дорогах Костанайской области жителей все минувшие дни предупреждал и «КазАвтоЖол». Ведомство рекомендовало соблюдать скоростной режим и правила безопасности, а по номеру Колл-центра 1403 можно было круглосуточно получить актуальную информацию.

Подготовили Оксана ЛУКАШ,
Людмила КРУГЛОВА,
НАДЕЖДА КОВАЛЬСКАЯ
Фото СЕРГЕЯ МИРОНОВА
из архива РЕДАКЦИИ

На дорогах

Как еще прошли первые морозные дни? 9 декабря вечером в регионе ввели ограничения на движение для грузового и общественного транспорта на четырех участках автодорог ре-



08.12.25 Trassa Auliekol-Zholdama (0-257 km) tas zholy zhabyk, koktaigak.
08.12.25 Trassa Auliekol-Zholdama (0-257 km) zakryta, gololed.

08.12.25 Trassa Uzynkol-Sarykol (0-79 km) tas zholy zhabyk, koktaigak.
08.12.25 Trassa Uzynkol-Sarykol (0-79 km) zakryta, gololed.

Лицом к лицу

ЕКАТЕРИНА ТУРБИЛОВА

В своем праве! Фемида так решила: салон красоты вернул гражданке деньги. Что случилось?

Летом жительница Костаная оплатила салону 1,2 млн тенге за консультативно-диагностические и дерматокосметологические услуги. Однако не получила обещанного эффекта и потребовала расторгнуть договор. Салон проигнорировал претензию, после чего гражданка обратилась в Департамент тор-

говли и защиты прав потребителей.

Проверка выявила отсутствие ответа на претензию, за что салон был привлечен к административной ответственности. Также вынесено предписание о внесении изменений в договор и исключении условий, ущемляющих права потребителей, включая запрет на возврат денег. Женщине рекомендовали обратиться в суд, что она и сделала.

В процессе установлено, что салон проводил дерматокосметологические процедуры без обязательной лицензии. Суд

обязал вернуть даме всю уплаченную сумму.

«Этот случай еще раз показывает, что предприниматель обязан соблюдать требования закона, а потребитель имеет право на качественную и безопасную услугу», – отметил и.о. руководителя Департамента торговли и защиты прав потребителей по Костанайской области Куаныш Акижанов.

С начала этого года в Департамент поступило 1452 обращения. Потребителям, после вмешательства контролирующего органа, возмещено более 62,7 млн тенге.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Три месяца без газа

В этом уверяют жители села Загаринка Мендыкаринского района, которые обратились за помощью в редакцию.

ЕКАТЕРИНА ТУРБИЛОВА

Фото СЕРГЕЯ МИРОНОВА
из архива РЕДАКЦИИ

В сентябре «КН» уже были в этом населенном пункте: тогда сельчане жаловались на плохую дорогу. Вот и на этот раз она стала камнем преткновения.

– Проблема в том, что к нам было сложно проехать, потому что дорогу «разбили», и была только объездная по полям, – рассказала жительница села Загаринка.

В Мендыкаринском районе нет природного газа, поэтому сельчане пользуются газовыми баллонами, которые им привозят поставщики. Их в районе двое. У того, который ездит в село, сломалась одна из машин.

– С газом, в принципе, никаких проблем нет, – отметил заместитель акима Мендыкарин-



ского района Нурлан Бажиров. – Но техника у поставщиков не новая, и когда они ездили в Введенку (рядом с Загаринкой. – Прим. авт.), проехать не смогли. Дорога там не асфальтированная. Сейчас начались морозы и техника проехала. Вчера Загаринку обеспечили газом.

В этот же день в «КН» снова написали жители села: «Спасибо вам большое за содействие. Вся деревня вам благодарна. Теперь сможем готовить еду на плите, и в Новый год тоже».

КОММУНАЛКА

Минус 8 и плюс 10

Ярослава БОГАТЫРЁВА

Новый тариф за теплоснабжение утвержден в Костане. Но платить по нему горожане начнут со следующего года.

Об этом сообщил директор ГКП «КТЭК» Азамат Аужанов. «Вследствие объявленного моратория с 16 октября, по новым тарифам потребители начнут рассчитываться только со второго квартала следующего года», – пояснил он.

Ценник вырастет в среднем на 14,3%. В том числе для населения – 10%, прочих потребителей – 15%, бюджетных структур – 17,9%. Кстати, в течение теку-

щего года среднетарифной тариф пересматривался трижды. Вырос в среднем на 10,7%, в том числе для прочих потребителей – на 9,5%, для бюджетных организаций – на 36,5%, для населения, наоборот, снизился на 8,4%.

Основные причины роста тарифа – увеличение затрат на топливо, на электроэнергию (ценник поставщиков подорожал). По уровню тарифов на теплоснабжение ГКП «КТЭК» среди подобных монополистов в стране на седьмой позиции, «уступая» таким городам, как Шымкент, Атырау, Семей, Талдыкорган, Алматы, Костанай (в августе этого года Костанай располагался на девятой позиции).

РЕЗОНАНС

Монополия на анатомию

НАДЕЖДА КОВАЛЬСКАЯ

Костанайское областное патологоанатомическое бюро обвинили в недобросовестной конкуренции.

Поводом стало письмо, которое руководство морга направлено в медицинские учреждения региона. В нем было сказано, что ГКП «Областное патологоанатомическое бюро» – единственная организация, имеющая право проводить определенные виды гистологических и цитологических исследований. Больницы и поликлиники стали массово уходить от частной лаборатории, отдавая предпочтение государственному моргу.

В Департамент Агентства по защите и развитию конкуренции РК по Костанайской обла-

сти поступило сразу два обращения – от Казахстанской ассоциации медицинских лабораторий и ТОО «МЫРЗА-ХАН» (КДЛ «Олимп»). В ведомстве усмотрели в действиях патологоанатомического бюро признаки недобросовестной конкуренции, о чем предупредили руководство морга. Реакции не последовало. Департамент составил протокол, и разбирательства продолжились в специализированном суде по административным правонарушениям.

Как сообщили «КН» в пресс-службе областного суда, дело было прекращено «в виду отсутствия состава административного правонарушения». Однако на этом история не закончилась – Департамент Агентства по защите и развитию конкуренции РК по Костанайской области готовит жалобу в апелляционную инстанцию.